

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Marți, 14 Mai 2024

• 4 pagini

actualitate / 2

Alegeri locale 2024: O campanie electorală care a început în urmă cu... aproape 4 ani!

Echipa lui Mititelu a retrogradat

sport / 4

Elevii din Dolj participă la Evaluarea Națională, la clasele a II-a, a IV-a și a VI-a



În perioada 13-29 mai se desfășoară Evaluările Naționale pentru elevii din clasele a II-a, a IV-a și a VI-a. În

judetul Dolj, sunt așteptați să susțină aceste evaluări 15.358 de elevi care au urmat cursurile în Limba română,

în 157 de unități de învățământ, de regulă în sălile în care elevii își desfășoară activitatea în mod obișnuit.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Alegeri locale 2024: O campanie electorală care a început în urmă cu... aproape 4 ani!

MIRCEA CANȚĂR

Cea mai reprezentativă funcție administrativă într-un județ este de bună seamă cea de președinte al Consiliului Județean, încât este adjucecată prin vot unimominal, deținătorul ei fiind expresia unui vot popular. Că actualul Cod Administrativ nu rezervă acestei autorități a administrației publice locale, constituită la nivel județean, pentru coordonarea activității consiliilor comunale, orașenești și municipale, în vederea realizării serviciilor publice de interes județean, prerogative sporite, încât hotărâri ale acestei entități –alese democratic- primesc avizul de legalitate al prefectului, numit de Guvern, asta este un anacronism, cred fără precedent, în spațiul UE. Codul Administrativ –actualizat- rămâne în continuare, la orice consultare, susceptibil de multe corective. Fiindcă dacă întâmplător, actualmente, prin coaliția aflată la guvernare (PNL-PSD) s-a încercat ca acolo unde președintele Consiliului Județean este din partea unuia din partide și prefectul –desemnat de guvern- să fie din aceeași familie politică, spre a fi evi-

tate contondențele politice, asta contribuie la o mai bună armonizare decizională, fiind evitate contondențele politice prin cunoscutele lor forme de manifestare. Sigur că există și posibilitatea ca odată ales președintele Consiliului Județean, din partea unei formațiuni politice, solitudinea lui față de primarii de aceeași culoare politică să fie una mai flexibilă, teză deloc exclusă, care și explică migrația de care avem cunoștință, deși în virtutea unei experiențe de acum accentuată, toate exagerările consacrate, la un moment dat, s-au aplatizat. Un președinte de Consiliu Județean ideal trebuie, înainte de toate, să cunoască până la detaliu infrastructura și problemele specifice fiecărei localități, pentru a putea interveni, în măsura convenită și permisă de legislația în vigoare, în corectarea unei stări de lucruri. Și sunt multe de făcut, imposibil de realizat într-un singur mandat. Bilanțul actualului președinte al Consiliului Județean Dolj, Cosmin Vasile, am mai spus-o, este nu doar robust, cât de excepție, prin volumul

investițiilor derulate. O știre deloc banală, culeasă chiar de pe pagina de socializare a sa: primele piese de mobilier, pentru dotarea școlii gimnaziale din comuna Vârvoru de Jos au fost livrate, în cadrul proiectului cu fonduri europene pentru dotarea cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale a 30 de unități de învățământ preuniversitar și unități conexe. Vârvoru de Jos este doar una dintre cele 25 de localități care beneficiază de acest proiect, câștigat de Consiliul Județean Dolj, finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență, care permite modernizarea unităților de învățământ în special din mediul rural. Dotările finanțate prin acest proiect includ echipamente digitale pentru 26 de laboratoare de informatică, echipamente digitale pentru organizarea învățământului în mediul virtual în 345 săli de clasă, mobilier specific și material didactic pentru 13 laboratoare multidisciplinare ș.a.m.d.. Valoarea totală eligibilă a proiectului depășește 17 milioane lei. Acest deziderat major –școli moderne în tot

Doljul- nu s-a realizat printr-un băut din palme, cum nu s-au realizat nici drumurile modernizate, din fiecare localitate, nici cei 200 km de drumuri județene modernizate cu fonduri europene, nici Galeria „Constantin Brâncuși”, nici Casa Monument istoric transformată în Muzeul Cărții și Exilului Românesc, nici culele Brabova și Cernătești, nici Casa Memorială „Amza Pellea”, nici terminalul extins pentru Aeroportul Internațional Craiova. Alte mari proiecte, precum un velodrom indoor, modernizarea Spitalului de Pneumoftiziologie Leamna (singurul specializat în tratarea tuberculozei), predat deja Companiei Naționale de Investiții, un centru de pediatrie și oncologie pediatrică ș.a.m.d., urmează a fi materializate. Cu alte cuvinte, mai clar, campania electorală actuală a început în urmă cu... aproape 4 ani. Acum doar se poate trece în revistă ceea ce s-a înfăptuit și ceea ce se mai află în așteptare. Și abia de la marginea acestor lucruri pot începe și comentariile pro și contra. Cum este, altminteri, și firesc.

Elevii din Dolj participă la Evaluarea Națională, la clasele a II-a, a IV-a și a VI-a

În perioada 13-29 mai se desfășoară Evaluările Naționale pentru elevii din clasele a II-a, a IV-a și a VI-a. În județul Dolj, sunt așteptați să susțină aceste evaluări

15.358 de elevi care au urmat cursurile în Limba română, în 157 de unități de învățământ, de regulă în sălile în care elevii își desfășoară activitatea în mod obișnuit.

Durata alocată rezolvării testelor de evaluare este de 30 de minute pentru fiecare test administrat la clasa a II-a și de 60 de minute pentru fiecare test administrat la clasa a IV-a și la clasa a VI-a. Administrarea testelor la clasa a II-a și la clasa a IV-a se va face începând cu ora 09:00, în fiecare zi de probă, iar la clasa a VI-a administrarea testelor va începe la ora 12:00. Astăzi, 13 mai 2024, s-a dat startul administrării testelor la clasa a II-a pentru 5.294 de elevi, cu proba scrisă la Limba română. Testele de citire vor fi susținute, marți, 14 mai. Proba la Matematică și Științele naturii este programată pe data de 15 mai 2024. În perioada 21-22 mai se va desfășura Evaluarea Națională pentru 4.880 elevi de clasa a IV-a, astfel:

21 mai –Limba română
22 mai - Matematică

În perioada 28-29 mai se va desfășura Evaluarea Națională la clasa a VI-a, astfel:

28 mai - Limbă și comunicare
29 mai - Matematică și Științele naturii

Testele sunt elaborate de Centrul Național de Politici și Evaluare în Educație, au un format asemănător cu cel al evaluărilor internaționale și au un nivel mediu de dificultate. Lucrările elevilor sunt evaluate în cadrul instituției de învățământ, de către cadrele didactice din respectiva unitate, în termen de cel mult șapte zile de la data susținerii ultimei probe pentru fiecare probă. “Fiecare test de la evaluarea națională la clasa a II-a și a IV-a este evaluat de către două cadre didactice evaluatoare, dintre care unul este învățătorul/institutorul/profesorul pentru învățământul primar de la clasă. Pentru evaluarea națională la clasa a

VI-a, testele care vizează evaluarea unor competențe din aria curriculară „Limbă și comunicare” sunt evaluate de echipe formate din două cadre didactice, unul cu specialitatea limba și literatura română și celălalt cu specialitatea limba modernă. Pentru evaluarea națională la clasa a VI-a, testele care vizează evaluarea unor competențe din aria curriculară „Matematică și Științe ale naturii” sunt evaluate de echipe formate din trei cadre didactice, unul cu specialitatea matematică, al doilea cu specialitatea fizică, al treilea cu specialitatea biologie. Ca element de noutate, pentru administrarea și verificarea rezultatelor evaluării naționale din acest an școlar, colectarea datelor rezultate din evaluarea, de către comisiile de evaluare constituite la nivelul unității de învățământ, a testelor scrise ale elevilor, va fi realizată cu ajuto-



rul unei aplicații digitale noi, care va permite, pe de o parte, colectarea datelor în condiții de siguranță și de control optimizat al calității și, pe de altă parte, va oferi comisiilor de evaluare acces la propriile date de evaluare ale elevilor și va permite valorificarea rapidă și flexibilă a acestora. Astfel, va fi facilitată realizarea rapoartelor clasei și a raportului școlii într-un timp mai scurt. Rezultatele individuale obținute la aceste evaluări nu se

afișează/nu se comunică public și nu se înregistrează în catalogul clasei. Rezultatele vor fi valorificate la nivelul unității de învățământ prin elaborarea planurilor individualizate de învățare, acolo unde este cazul, respectiv informarea elevilor și a părinților/reprezentanților legali asupra stadiului formării și dezvoltării competențelor evaluate”, a precizat prof. Nicoleta Lițoiu, purtător de cuvânt al Inspectoratului Școlar Județean Dolj.

Ionașcu Florin Claudiu este convocat la RAADPFL Craiova în data de 20.05.2024, ora 13.00, în str. Brestei, nr. 129A pentru cercetarea disciplinară

ANUNȚ

Societatea Complexul Energetic Oltenia S.A. titular al proiectului „Desființare construcții C1, C2, C3, C5 și construire bloc energetic de cca. 850 MW pe gaz la SE Ișalnița” anunță publicul interesat asupra depunerii Raportului privind Impactul asupra Mediului pentru proiectul „Desființare construcții C1, C2, C3, C5 și construire bloc energetic de cca. 850 MW pe gaz la SE Ișalnița”, propus a fi amplasat în comuna Ișalnița, str. Mihai Viteazul, nr. 101, județul Dolj.

Tipul deciziei posibile luate de APM Dolj poate fi emiterea acordului de mediu sau respingerea solicitării de emitere a acordului de mediu.

Raportul privind Impactul asupra Mediului poate fi consultat la sediul APM Dolj din Craiova, str. Petru Rareș, nr.1 și la sediul Societății Complexul Energetic Oltenia S.A. -S.E. Ișalnița din comuna Ișalnița str. Mihai Viteazul, nr.101, județul Dolj, în zile de luni - joi, între orele 8-16 și vineri între orele 8-14.

Documentul menționat este disponibil și la următoarea adresă de internet <http://apmdj.anpm.ro>, secțiunea Reglementări, Acordul de mediu.

Dezbateră publică a Raportului privind impactul asupra mediului va avea loc la sediul Primăriei Ișalnița, în data de 18.06.2024, începând cu orele 13⁰⁰.

Publicul interesat poate transmite în scris comentarii/opinii/observații privind documentele menționate la sediul APM Dolj din Craiova, str. Petru Rareș, nr.1, Județul Dolj, e-mail: office@apmdj.anpm.ro, până la data de 18.06.2024.



Comunicat de presă

„PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!”

LICEUL TEORETIC "ADRIAN PĂUNESCU" BÂRCA anunță lansarea proiectului cu titlul "**SMART - Laborator inteligent la Liceul Teoretic „Adrian Paunescu” Barca**", finanțat din "PNRR – Fonduri pentru România modernă și reformată!", Componenta C15: Educație, Reforma 5. Adoptarea cadrului legislativ pentru digitalizarea educației, Investiția 9. Asigurarea echipamentelor și a resurselor tehnologice digitale pentru unitățile de învățământ, apelul "Dotarea cu laboratoare inteligente a unităților de învățământ secundar superior, a palatelor și a cluburilor copiilor". Codul proiectului este F-PNRR-SmartLabs-2023-2571.

Obiective specifice propuse:

1. Facilitarea accesului gratuit la educație digitală avansată prin crearea unui laborator digital inteligent complexe, de tip STIAM (Știință, Tehnologie, Inginerie, Arte și Matematică) în cadrul unității de învățământ pentru nivelul liceal, pentru a oferi oportunități de învățare prin experiență, astfel încât elevii, sub îndrumarea profesorilor din toate ariile curriculare, să devină utilizatori independenți care pot dobândi competențele digitale avansate pentru a îmbrățișa oportunitățile oferite de noile tehnologii și meseriile viitorului.

2. Dezvoltarea competențelor digitale și creșterea capacității cadrelor didactice de a utiliza infrastructura și resursele tehnologice pentru a realiza un proces educativ modern, eficient, diferentiat, practic.

Grupul țintă vizat este format din 97 elevi înscriși la liceu și 59 elevi la ÎPT legitimați la Liceul Teoretic „Adrian Paunescu” Barca și 20 de cadre didactice care predau la aceste niveluri de învățământ.

Activitățile vizate de proiect:

1. Achiziționarea de echipamente tehnologice (inclusiv mobilier ergonomic adaptat și integrat specific) pentru dezvoltarea unor laboratoare inteligente digitale, conform OME nr. 3497/2022 pentru aprobarea standardelor de echipare a unităților de învățământ preuniversitar cu echipamente tehnologice, cu modificările ulterioare
2. Achiziționarea de conținut educațional care va acoperi domeniul din programa școlară și de software/licență cu specific educațional care să asigure distribuția centralizată, în rețeaua locală, a materialelor didactice pe dispozitive
3. Conectarea dispozitivelor din laboratorul inteligent la rețeaua de comunicații a unității de învățământ
4. Instruirea cadrelor didactice pentru utilizarea echipamentelor aferente conceptului de laborator inteligent digital integrat
5. Managementul proiectului
6. Informare și publicitate

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României! Proiectul se derulează în intervalul 13.03.2024-31.12.2024 și are o valoare de 295125 lei.

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană – Următoarea Generație UE”

<https://mfe.gov.ro/pnrr/>

<https://www.facebook.com/PNRRoficial/>



Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj



www.dgaspdolj.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Martți, 14 Mai 2024

Semnătura:.....

Echipa lui Mititelu a retrogradat

Prima ligă a scăpat de echipele cu cei mai puțini spectatori, după ce fcu și FC Voluntari au retrogradat în eșalonul secund. În ultima etapă a play-out-ului, în fața a câteva sute de spectatori, echipa lui mititelu a pierdut în Bănie cu 3-1 cu Hermannstadt și a terminat pe ultimul loc. În fapt, ambele echipe ale lui mititelu au picat, satelitul revenind în liga a patra după numai un sezon în eșalonul al treilea.

U Cluj a fost echipa care a încercat să o salveze pe fcu, fiind singura care a pierdut contra formației lui mititelu și le-a încurcat atât pe Dinamo, cât și pe Voluntari. În ultima etapă, U Cluj a câștigat cu 1-0 la Voluntari și va juca barajul de Conference League.

Poli Iași a s-a impus acasă cu 2-0 cu Petrolul și va juca și la anul în prima ligă. Deși a fost învinsă cu 2-0 de rezervele Oțelului, Botoșani a evitat retrogradarea și va juca barajul de menținere în prima ligă, la fel ca Dinamo, care a trecut cu 2-0 de UTA. Unirea Slobozia și Gloria Buzău au promovat, iar Csikszereda – Dinamo și Mioveni – Botoșani vor fi meciurile de baraj.

Fanii Universității Craiova n-au scăpat prilejul de a-și ironiza rivalii

După trei sezoane în primul eșalon, FCU Craiova a retrogradat, terminând campionatul pe ultima poziție, după ce a pierdut în ultima etapă, scor 1-3, cu Hermannstadt, chiar în Bănie. Rivalii locali de la Universitatea Craiova n-au scăpat prilejul de a ironiza momentul prin care trec cei de la FCU și au jubilat pe rețelele de socializare.

Unul dintre mesaje a fost adresat de gruparea Vechiul Spirit Ultras, care l-a parafrazat pe deja faimosul supporter Nea Gică, liderul galeriei de la FC Voluntari, cealaltă echipă care merge în liga secundă, cu refrenu-i cunoscut: „Viața mea o-mpart alături de Voluntari!”.

„Ce se aude din vestiarul brutăriei: „Viața mea o-mpart alături de Voluntari!” au scris fanii Universității Craiova pe pagina lor de facebook. „Trombonul a sunat pentru ultima dată” au adăugat aceștia, cu referire la ultima stemă afișată de echipa familiei Mititelu, care ar semăna cu respectivul instrument muzical. În fotografia publicată de supporterii Universității Craiova apare stadionul aproape gol, atmosfera în care s-au desfășurat majoritatea partidelor de acasă ale echipei familiei Mititelu, iar pe fundal sunt adăugate artificii prin care se „celebrează” retrogradarea rivalilor.

„S-au întor2” a fost un alt mesaj prin care fanii Universității Craiova și-au ironizat rivalii

„S-au întor2” a fost mesajul care a predominat pe paginile de socializare ale supporterilor Universității Craiova, după retrogradarea FCU, fiind ironizat sloganul „Ne-am întors”, afișat de echipa lui Adrian Mititelu în 2021, la promovarea în primul eșalon.

Adrian Mititelu se află la a doua retrogradare din „carieră”, după cea din 2011, cu fosta sa echipă, care a fost dezafiliată și apoi a intrat în faliment. Dacă finanțatorul se poate lăuda cu 4 promovări, în schimb pe prima scenă a fotbalului românesc nu a reușit să ajungă în top, în cele 8 sezoane petrecute acolo bifând două retrogradări, iar cel mai bun loc ocupat a fost 7, în două rânduri. Pe de altă parte, Universitatea Craiova, echipa condusă de Mihai Rotaru, în cele zece sezoane de Liga I, nu a coborât decât o dată mai jos de locul 5, adjudecându-și și trei trofee în această perioadă.

După meciul în care s-a consfințit retrogradarea FCU, atât Adrian Mititelu, cât și fiul său, Adiță, au vorbit despre posibilitatea ca familia Mititelu să-și încheie activitatea în fotbal.

Ambele echipe ale familiei Mititelu au retrogradat

Nu numai prima echipă a familiei Mititelu a retrogradat, ci și satelitul, care părăsește Liga a III-a, după numai un sezon de la promovare. FCU II se află pe penultimul loc în play-out-ul seriei C6, cu două etape înaintea finalului de campionat, având 7 puncte în spatele primei echipe care evită retrogradarea.

De asemenea, un record negativ bifează și Eugen Trică, tehnicianul care a antrenat trei echipe în trei eșaloane diferite în acest sezon, iar două dintre acestea, FCM Alexandria și FCU Craiova, au retrogradat, din Liga a II-a, respectiv din Liga I. Numai Gloria Băneasa, a treia formație pe care a pregătit-o „Jose” în acest campionat, va continua în Liga a III-a.

Șapte suporteri au primit amenzi și interdicții pe arenele sportive

După trei sezoane în primul eșalon, FCU Craiova a retrogradat, terminând campionatul pe ultima poziție, după ce a pierdut în ultima etapă, scor 1-3, cu Hermannstadt, chiar în Bănie. Finalul partidei a fost unul încins, fanii echipei lui Adrian Mititelu protestând la adresa jucătorilor echipei și conducătorilor clubului și au aruncat cu scaune pe suprafața de joc. Arbitrul întâlnirii, Marian Bar-

bu din Făgăraș, a întrerupt meciul și a trimis la vestiare cele două echipe, pentru a se calma spiritele. În cele din urmă, partida s-a reluat și s-a încheiat cu victoria oaspeților.

Gruparea de Jandarmi Mobilă Craiova a anunțat că 7 suporteri au primit amenzi și interdicții pe arenele sportive timp de un an sau 6 luni, după ce au aruncat în direcția suprafeței de joc cu scaune și materiale pirotehnice și au introdus pe stadion bannere cu conținut obscen. De asemenea, s-a anunțat că se fac în continuare verificări pentru identificarea tuturor celor care au încălcat normele legale în vigoare, în vederea luării măsurilor ce se impun.

„După meciul dintre FCU Craiova și FC Hermannstadt, Gruparea de Jandarmi Mobilă Craiova a sancționat contravențional 7 suporteri. Cuantumul amenzilor a fost în valoare totală de 1875 lei. Suporterii au primit și sancțiunea complementară de interdicție a accesului la competițiile sportive, pentru de 6 luni, respectiv 1 an. Suporterii au fost sancționați pentru că au aruncat în direcția suprafeței de joc cu obiecte (scaune, materiale pirotehnice). Suporterii au introdus în arena sportivă și bannere cu conținut obscen. Se fac verificări pentru identificarea tuturor celor care au încălcat normele legale în vigoare, în vederea luării măsurilor ce se impun. Jandarmii recomandă supporterilor, ca pe timpul competițiilor sportive:

să se manifeste în mod civilizat, să nu se implice în incidente, care ar putea duce la tulburarea ordinii și liniștii publice. Pe lângă amendă, li se poate aplica și sancțiunea complementară de interdicție a accesului la competițiile și jocurile sportive de genul celor la care aceștia au săvârșit fapte antisociale” a fost comunicatul Grupării de Jandarmi Mobilă Craiova.

Eugen Trică: „Reacția galeriei e una normală”

Un record negativ bifează și Eugen Trică, tehnicianul care a antrenat trei echipe în trei eșaloane diferite în acest sezon, iar două dintre acestea, FCM Alexandria și FCU Craiova, au retrogradat, din Liga a II-a, respectiv din Liga I. Numai Gloria Băneasa, a treia formație pe care a pregătit-o „Jose” în acest campionat, va continua în Liga a III-a.

„Reacția galeriei e una normală. Acum, bine, nu sunt de acord cu jignirile. Oamenii sunt



suparați, au venit pe ploaie, am avut peluza plină. E normal să critice. Am controlat jocul, echipa adversă nu și-a creat ocazii,

dar n-am profitat de ale noastre. Apoi greșelile personale de care n-am scăpat”, a spus Eugen Trică, după retrogradare.

Liga I, play-off, etapa IX

Farul - „U” Craiova, ieri
FCSB - CFR Cluj 0-1
Sepsi - Rapid 3-2

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. FCSB	9	5	2	2	12-9	49
2. CFR Cluj	9	5	1	3	14-13	43
3. Craiova	8	5	0	3	12-9	40
4. Farul	8	4	1	3	15-12	35
5. Sepsi	9	3	3	3	15-13	34
6. Rapid	9	0	1	8	11-22	29

Play-out, etapa IX

FCU - Hermannstadt 1-3
Dinamo - UTA 2-0
Poli Iași - Petrolul 2-0
Voluntari - „U Cluj 0-1
Oțelul - Botoșani 2-0

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. UTA	9	5	2	2	15-11	37
2. Oțelul	9	6	1	2	11-7	36
3. Hermann.	9	4	2	3	13-7	34
4. „U” Cluj	9	3	3	3	12-10	33
5. Petrolul	9	3	2	4	8-14	29
6. Poli Iași	9	3	1	5	7-8	27
7. Dinamo	9	2	4	3	10-12	25
8. Botoșani	9	4	2	3	11-11	25
9. Voluntari	9	2	4	3	11-10	24
10. Fcu Cv	9	1	3	5	8-16	22